
Хроника

Амерички председник Доналд Трамп тврди да је споразум о окончању рата између САД
и Ирана практично на дохват руке и да би могао да буде потписан већ данас. Амерички
медији пишу да ће се то догодити данас, на виртуелном састанку, али у Трамповом
званичном распореду не помиње се церемонија потписивања.

  

  

Док Трамп на својој друштвеној мрежи Трут соушал пише да је Иран "управо
пристао да никада не поседује нуклеарно оружје", а да ће Ормуски мореуз ускоро
бити отворен за све, иранска страна поручује да је потписивање могуће тек "у
наредним данима".

  

Прошло је 24 сата од када је ирански министар спољних послова Абас Арагчи рекао да
Иранци преиспитују текст споразума. Прва тачка предвиђа укидање америчке блокаде
иранских лука, док документ у целини подразумева прекид непријатељстава на свим
фронтовима, укључујући и Либан, ослобађање замрзнуте иранске имовине и обострану
обавезу да се спорови више не решавају силом.
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Нуклеарни програм, међутим, остаје једно од најосетљивијих питања и неће бити решен
у првој фази. Техеран инсистира да се обогаћени уранијум "разблажи" унутар земље,
док ће разговори о санкцијама и будућем статусу иранског нуклеарног програма бити
пребачени у наредну рунду преговора.

  

Могући споразум већ изазива контроверзе. Демократски конгресмени у Вашингтону
доводе у питање Трампову стратегију, а један од њих нацрт договора назвао је
"документом о капитулацији". С друге стране, у Израелу се чују упозорења да би
споразум могао да омогући Ирану да изађе из сукоба политички ојачан.

  

Додатну неизвесност уноси ситуација у Либану. Док Техеран инсистира да сваки
договор мора да обухвати и прекид израелских напада на либанској територији,
експлозије и даље одјекују на југу земље. Становници Либана страхују од понављања
сценарија од 8. априла, када је објава примирја између Вашингтона и Техерана била
праћена новим таласом израелских удара.

  

17:54 Командант ИРГЦ с прстима на обарачу: Иран спреман да одговори на сваки
напад

  

Иранске оружане снаге потпуно су спремне да се суоче са било каквом непријатељском
акцијом, изјавио је данас високи званичник Корпуса исламске револуционарне гарде
(ИРГЦ) генерал-мајор Јадолах Џавани, упозоривши да је земља спремна да пружи "хитан
одговор на било какву агресију противника, широко отворених очију и с прстима на
обарачу" .

  

"Оружане снаге Исламске Републике спремне су да одговоре на сваки чин напада
отворених очију и с прстима на обарачу", рекао је Џавани.

  

Према његовим речима, Сједињене Америчке Државе, Европа и земље региона требало
би да знају да ће Ормуски мореуз и Персијски залив од сада бити под иранском влашћу и
да је, како је навео, "ера присуства странаца и пљачкаша у региону завршена."
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17:28 Трамп: Израелски напад на Бејрут није требало да се деси!

  

Амерички председник Доналд Трамп критиковао је израелски напад на Бејрут.

  

"Јутрошњи напад на Бејрут никада није требало да се догоди, посебно на тако важан
дан када смо тако близу мировног споразума са Ираном. Израел има право да се брани
од претњи, али напад на који је одговарао био је веома мали и бесмислен, нико није
повређен или убијен, и не би требало да поремети овај важан процес", навео је он на
Трут соушалу.

  

Веома смо близу споразума који ће донети мир региону, укључујући и Либан, и све
стране треба да се повуку. Не би требало више да буде напада Израела било где у
Либану, али такође не би требало више да буде напада било које друге стране,
укључујући Хезболах, на Израел.

  

"Ово би могао бити почетак дугог и лепог мира - немојмо га упропастити!", написао је
амерички председник на својој друштвеној мрежи.

  

16:18 Либан оптужује Израел за употребу хемијског хербицида као оружја

  

Либан је у жалби Савету безбедности Уједињених нација оптужио израелске снаге да су
користиле хемијски хербицид као оружје и да су убиле три либанска војника у одвојеним
инцидентима.

  

У жалби упућеној СБ УН, Либан је навео да су израелске снаге прскале супстанцу
глифосат на неколико села на јужној граници почетком фебруара, пренела је Ал
Џазира.
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Узорци земљишта из Аита ел-Шаба, Рас ел-Накуре и ел-Даире показали су
концентрације хемијског средства за уништавање корова до 22,750 микрограма по
граму, што је више хиљада пута више од нормалних нивоа у пољопривреди,
показује научни извештај који је цитирало либанско Министарство спољних
послова и указало на то да Конвенција о хемијском оружју забрањује употребу
хербицида као методе ратовања.

  

У другој жалби, Либан је навео да је израелска војска 6. јуна погодила либанско војно
возило на путу Кфар Тебнит-Ел-Хардали, усмртивши бригадног генерала, капетана и
војника либанских оружаних снага.

  

Министарство спољних послова је у саопштењу навело да напади директно поткопавају
преговоре између Либана и Израела у којима је посредовао Вашингтон, а који су
усмерени на изградњу поверења и повлачење Израела иза међународно признатих
граница.

  

15:26 Арагчи: Регионална безбедност не може се обликовати елиминисањем Ирана

  

Регионална безбедност не може се обликовати елиминисањем или игнорисањем Ирана,
поручио је ирански министар спољних послова Абас Арагчи.

  

"Земље региона су постепено дошле до стварности да су одржива безбедност,
економски развој и регионална стабилност могући само кроз сарадњу, разумевање и
разматрање заједничких интереса свих земаља у региону, укључујући Исламску
Републику Иран", оценио је Аракчи, преноси Ал Џазира.

  

Према његовим речима, безбедносна структура која се сада обликује на Блиском истоку
захтева учешће свих земаља засновано на "колективној сарадњи".

  

14:52 Техеран: Вашингтон поново показао да не жели да испуни своје обавезе
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Израелски напад на Бејрут још једном показује да Вашингтон или не жели, или није у
стању да испуни своје обавезе, изјавио је председник иранског парламента и главни
преговарач Техерана Мухамед Галибаф.

  

"Давањем зеленог светла режиму не можете добити уступке. Игра лошег и доброг
полицајца је застарела. Ако вам недостаје воља и способност да испуните своје
обавезе, није могуће говорити о наставку пута", написао је Галибаф на Иксу.

  

14:51 Најмање петоро погинулих у израелским нападима на Бејрут и југ Либана

  

Најмање пет особа погинуло је данас, а 18 је рањено у одвојеним нападима Израела на
Бејрут и више локација у јужном Либану.

  

Како се наводи у заједничком саопштењу израелског премијера Бенјамина Нетанјахуа и
Израела Каца, гађани су циљеви либанског милитантног покрета Хезболаха у јужним
предграђима либанског главног града.

  

Како преноси Ал Џазира, у нападима на Бејурт погинуле су три особе, а рањено 15, док
су на југу Либана убијене две и рањене три особе.

  

13:13 Очевици напада на предграђе Бејрута окружени димом и рушевинама

  

Очевици напада који су били у згради у тренутку удара Израела на предграђе Бејрута,
окружени су димом и рушевинама, преноси РТ.

  

ИДФ је претходно саопштио да су "командни центар" користили терористи Хезболаха, а
да су пре напада "предузети кораци за ублажавање штете по цивиле, укључујући
употребу прецизне муниције и ваздушно осматрање" .
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13:01 ИДФ бомбардује предграђе Бејрута

  

Израелске одбрамбене снаге (ИДФ) тренутно бомбардују предграђе Бејрута Дахије, са
општио је кабинет премијера 
Бенјамина Нетанјахуа
.

  

"У складу са упутствима премијера Бенјамина Нетанјахуа и министра одбране Израела
Каца, ИДФ тренутно бомбардује циљеве Хезболаха у бејрутском предграђу Дахије као
одговор на гранатирање Хезболаха израелске територије", наводи се у саопштењу за
штампу.

  

Израелске одбрамбене снаге (ИДФ) су саопштиле да су погођени објекат наводно
користили терористи Хезболаха за извођење терористичких напада на грађане Израела
и војнике ИДФ-а у јужном Либану.

    

ИДФ је такође објавио снимак напада на "седиште Хезболаха у Бејруту".

  

11:54 Фарс: Иран још није донео коначну одлуку о споразуму са САД

  

Иран још није донео коначну одлуку о потписивању споразума са Сједињеним Америчким
Државама о окончању рата, јавила је иранска агенција Фарс.

  

"Исламска Република Иран још није донела нити је саопштила своју коначну одлуку
што се тиче протокола споразума предложеног током преговора", наводи Фарс,
позивајући се на добро обавештен извор близак иранском преговарачком тиму.

  

Извор је рекао да су политичка, правна и техничка преиспитивања предлога и даље у
току.
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Извор Фарса је истакао да је Иран доследно поручивао да ће било каква одлука о
потенцијалном споразуму бити донета искључиво на основу заштите националних
интереса, уз очување иранских црвених линија и добијање потребних гаранција.
Техеран, како истиче извор, неће трпети утицаје медијских спекулација нити политичких
порука у том погледу.

  

(РТ)
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